
 

 
 

ΕΚ 4/2006 
 

Στον ι
 Κομπίνες στο Ιντερνετ 

ι το Ιντερνετ για να παραπλανήσουν και να εξαπατήσουν το 
 κοινό

 

 να κρυφτούν και να εξαφανιστούν όταν 
ι αρχές τους εντοπίσουν. 

 αυτές με τις «έξυπνες» 

είναι και πολλοί 

ίναι κομπίνα. Πολλοί άνθρωποι έχασαν τις αποταμιεύσεις μιας ζωής με 

τ
έ  στοχεύσει
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στό του διαδικτύου  

 
 

 
Το  Ιντερνετ είτε το θέλουμε είτε όχι έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας. Είναι ένας 
τεράστιος χώρος πληροφοριών αλλά και ένας χώρος γεμάτος παγίδες και κομπιναδόρους 
ου εκμεταλλεύονταπ
ανυποψίαστο . 

 
Σκεφτείτε ότι το διαδίκτυο είναι φτηνό, ανώνυμο και 
ιευκολύνει τους απατεώνεςδ
ο
 
 

 
Απλώς δακτυλογραφήστε σε μία ερευνητική μηχανή του διαδικτύου «γίνε πλούσιος» (get 
rich), θα εκπλαγείτε πόσες ιστοσελίδες θα εμφανιστούν που να σας εγγυούνται τεράστια 
έρδη επενδύοντας ένα ελάχιστο ποσό χρημάτων.  Οι ιστοσελίδεςκ
διαφημίσεις φαίνονται νόμιμες και είναι πάρα πολύ πειστικές. 
 
ι ιστοσελίδες δημοπρασίας δεν είναι πάντα αυτό που λένε ότι Ο

επενδυτές πληρώνουν προκαταβολές χωρίς να λαμβάνουν οτιδήποτε.  
 
Έχουν υπάρξει περιπτώσεις παραπλανητικών ιστοχώρων τραπεζών των οποίων η 
ηλεκτρονική διεύθυνση μοιάζει με αυτή μιας πραγματικής τράπεζας αλλά στην 
ραγματικότητα επ
αυτό τον τρόπο.  
 
Παραπλανητικά μηνύματα μπορούν επίσης να αναρτηθούν σε ιστοχώρους του 
διαδικτύου για να ενθαρρύνουν ους επενδυτές για να αγοράσουν ή να πωλήσουν 
μετοχές. Με λίγη τεχνογνωσία, νας απατεώνας μπορεί να  σε χιλιάδες 
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μέσω ηλεκτρονικού 
χυδρομείου.  Δεν θα τον ενοχλήσει εάν του απαντήσουν μόνο μερικοί επειδή δεν έχει 

 in the Sky award”, 

 και τους απόσπασε $3,7 
κατομμύρια. Πάνω από $2,1 εκατομμύρια από τα κεφάλαια που απόσπασε ο κ. McKim 

 

στο που σας δίνει συμβουλές αγοράς 

 
 σεβαστό κέρδος, ενώ οι νέοι 

ιδιο
περ

  μίας ιστοσελίδας από το πόσο επαγγελματική 
εμφάνιση έχει. Είναι πολύ εύκολο και χωρίς κόστος η δημιουργία και προώθηση 
της από οποιονδήποτε. 

 

αν
τα
υποψίαστους επενδυτές με συγκεκριμένες απαιτήσεις 

κόστος και ότι κερδίσει από τα θύματα του είναι καθαρό κέρδος. 

 
Από έρευνες που έγιναν από διάφορους οργανισμούς φάνηκε ότι οι καταναλωτές είναι 
πολύ ευκολόπιστοι. Σε μερικές χώρες όπως η Η.Π.Α και η Αυστραλία, οι εποπτικές 
αρχές χρησιμοποιούν εικονικές ιστοσελίδες οι οποίες προσφέρουν για παράδειγμα 
ευκαιρίες επένδυσης στο διαδίκτυο ούτως ώστε  να προειδοποιήσουν τους επενδυτές για 
τις κομπίνες του διαδικτύου. Και στις δύο περιπτώσεις οι πιο πάνω εποπτικές αρχές 
έλαβαν αιτήσεις για επένδυση αξίας πολλών εκατομμυρίων δολαρίων.  Η Αυστραλιανή 
ρχή (ASIC) προχώρησε παραπέρα και καθιέρωσε το βραβείο “Pieα
δηλαδή «Η κομπίνα της Χρονιάς» για να επισημαίνει τις πιο πρόσφατες απάτες και 
κομπίνες και να προειδοποιεί τους επενδυτές για να τις αποφεύγουν. 
 
Το βραβείο ASIC για το 2006 δόθηκε σε ένα παράνομο σχέδιο επένδυσης που 
προωθήθηκε σε όλη την Αυστραλία μέσω σεμιναρίων με τίτλο «Πώς να γίνεις 
Πλούσιος». Εμπνευστής της πιο πάνω απάτης ήταν ο κ. Craig McKim, ο οποίος 
ατάφερε να  δελεάσει περίπου 90 ανυποψίαστους επενδυτέςκ
ε
χάθηκαν στο τζόγο και σε άλλες προσωπικές του δαπάνες. 
 

Παραπλανητική Αγορά Μετοχών 

Εάν λάβετε ένα ηλεκτρονικό μήνυμα από ένα άγνω
μετοχών ή συμβουλές για την αξία της μετοχής μίας συγκεκριμένης εταιρείας, τότε θα 
πρέπει να υποψιαστείτε ότι πρόκειται περί απάτης. 

Οι κομπιναδόροι θα στείλουν εκατομμύρια αυτόκλητα μηνύματα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου (spam emails) εξηγώντας στους παραλήπτες ότι η αξία μίας συγκεκριμένης 
μετοχής θα αυξηθεί για κάποιους λόγους. Αρκετοί αφελείς επενδυτές θα αγοράσουν τη 
συγκεκριμένη μετοχή με αποτέλεσμα να αυξηθεί η ζήτηση και η αξία της μετοχής στο 
Χρηματιστήριο. Εν τω μεταξύ οι κομπιναδόροι θα πωλήσουν  τις μετοχές που κατέχουν 
στις αυξημένες τιμές της μετοχής και να αποκομίσουν ένα

κτήτες των μετοχών θα πραγματοποιήσουν ζημιές δεδομένου ότι έχουν πληρώσει 
ισσότερα απ’ ότι άξιζαν οι μετοχές όταν τις αγόρασαν. 

 Μην βιάζεστε. Παρότι υπάρχουν χρονικά όρια για ειδικές προσφορές, η τακτική 
να χρησιμοποιείται  πίεση στον αγοραστή είναι συνήθως σημείο απάτης. 

 Μην περιμένετε να γίνετε πλούσιοι από την μια μέρα στην άλλη, επενδύετε μόνο 
με αυτούς που γνωρίζετε και εμπιστεύεστε.   

 Μην δίνετε τον αριθμό του τραπεζικού σας λογαριασμού, της πιστωτικής σας 
κάρτας ή άλλες ατομικές πληροφορίες σε αγνώστους. 
Μην κρίνετε την αξιοπιστία
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Πώς να Προστατεύεσαι 
 

  συμβουλές μόνον από  ΟΧΙ, λαμβάνω επενδυτικές
εγκεκριμένους επενδυτικούς συμβούλους. Πες ΟΧΙ  ΟΧΙ, αυτή η πληροφορία φαίνεται να είναι πολύ 
καλή  είναι αληθινή.   για να

 ΟΧΙ, Θα ζητήσω επαγγελματική συμβουλή. 

 
 Εάν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο φαίνεται ότι 
προήλθε από κάποιο γνωστό πρόσωπο, επικοινώνησε  
μαζί του προτού κάνεις οποιαδήποτε ενέργεια. ΕΡΕΥΝΑ 

 
 ιΕάν νομίζεις ότι πράγματι υπάρχε  προοπτική για 
μία καλή επένδυση, προτού ενεργήσεις, ΠΑΝΤΑ να ΕΡΩΤΗΣΕ συμβουλεύεσαι ένα επενδυτικό σύμβουλο 
εγκεκριμένο από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου. 

 
 κ ε  σΜην ριψο ινδυν ύεις τα χρήματα σου σε επενδύ εις 
που σου προτείνουν άγνωστοι.  Επένδυσε μόνον όταν ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ γνωρίζεις τον επενδυτικό σύμβουλο και μόνον τόσα 
χρήματα όσα μπορείς να χάσεις, χωρίς να 
καταστραφείς. 
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